

KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAP LAP

Megjelenik mindennap, ünneputánvaló naponis.

Felelős szerkesztő: DR. ÓVÁRI ELEMÉR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 6. szám. Telefonszám: 379.

TÁVIRATOK.

Bánffy és Vázsonyi.

Bánffy Dezső báró az általános választói jog mellett.

Budapest, szept. 3. (Saj. tud.) „A Polgár“ vasárnapi számában Vázsonyi Vilmos tollából nagy cikk jelent meg, amelyben Vázsonyi az általános titkos választói jognak a ház bizottságai elé terjesztését kívánja, s kijelenti, hogy a keddi vezérlő bizottsági ülésen szóba fogja hozni a választói jog kérdését. Vázsonyi ez ügyben több előkelő politikai folytatott tárgyalásokat, s többek között Bánffy Dezső báró is csatlakozott Vázsonyi Vilmos fejtegetéséhez, s kijelentette, hogy a vezérlő bizottságnak a választói jogról hozott eddigi határozataival nem ellenkezik Vázsonyi indítványa. Kijelentette továbbá, hogy ő maga is fogja pártolni a vezérlő bizottságban Vázsonyi indítványát, s amennyiben a vezérlő bizottság nem fogadná el az indítványt, ő maga fog ilyen irányu pro-
pozíciót előterjeszteni a Házban, s hiszi, hogy az indítványnak akad is többsége.

Ney Dávid temetése.

Budapest, szept. 3. (Saj. tud.) Ney Dávidnak, az Opera elhunyt világhírű énekesének temetése ma folyt le, az operaház előcsarnokából óriási közönség részvétele mellett. Az egyházi beszédet Fischer Gyula, a pesti izraelita hitközség ujonnan megválasztott rabbija tartot-

ta, utána Váradi Sándor, az Opera tagja és Máder az Opera igazgatója beszéltek. Végül Beregi Oszkár, a nemzeti színház tagja szavalt a Pásztor Árpádnak egy gyönyörű költeményét.

A kongresszusok napja.

Budapest, szept. 3. (Saját tud.) A mai nap a kongresszusok napja volt Budapesten. Ma kezdődtek meg a nemzetközi börtönügyi és a nemzetközi állatorvosi kongresszusok tanácskozásai. Ezenkívül a mai napon tartottak gyűlést Budapesten a kisiparosok és kiskereskedők is.

A szociálisták mozgalmá.

Budapest, szept. 3. (Saj. tud.) A szociálisták ma ismét folytatták az általános választói jog törvénybe iktatásáért megkezdett agitációjukat. Pakson hatalmas gyűlést tartottak a szociáldemokraták, Egerben 4—5000 ember előtt Saly Endre beszélt, Makón pedig 6000 ember előtt Bokányi Dezső beszélt az általános választói jog szükségességéről, megvilágítva szociálista szempontból e követelés mai állását.

A román aktivisták és az általános választói jog.

Kolozsvárt, szept. 3.

Az általános választói jog kérdése immár annyira elsőrendű politikai kérdéssé vált, hogy az egész ország megmozdult és nincs az országnak olyan városa, amelyben mellette vagy ellene nem gyűléseztek volna. Most arról veszünk hírt, hogy a magyarországi román intelligenciának az a része, amely

a régi taktikával szakitva, a cselekvés terére lépett, gyűlés összehívását tervezi, mely az általános választói jog mellett foglaljon állást. Ez a kérdés is azonban két táborra osztja a románságot, mert a passzivisták a mozgalomnak nem hívei, mert elsősorban nem rokonszenveznek a szociáldemokrata párttal, melynek a gyűlés malmára hajtaná a vizet, de meg a kormányának sem hajlandók szolgálót tenni. A gyűlés szeptember hó 20 án lesz, de a helye még nincs megállapítva, valószínűleg azonban Nagy-Szeben lesz. — Kolozsvárról nem igen sokan fognak részt venni a gyűlésen, mert a kolozsvári románság vezetői többnyire a passzivisták közé tartoznak.

Erzsébet királyné gyilkosának elfogója Kolozsvárt.

Érdekes vendég a szerkesztőségben.

(Saját tudósítónktól.)

Érdekes ember járt tegnap Kolozsvárt, akit ugyan eleinte gyanúvaj fogaytunk, de midőn később minden rétséget kizáróokmányokkal bebizonyítva személy azonosságát, kiderült, hogy a 30—32 évesnek látszó siketnéma ember nem más mint *Stimlei Mihály*, Lucheninek, Erzsébet királyné gyilkosának elfogója.

A siketnéma emberrel nem, tudván értekezni, csak nálla levő okmányokból és olasz, és francia és német nyelvű lapok nyomán szerzhettünk felvilágosítást.

Ezek szerint Strimlei 1898-ik évnek szeptember havában, a mikor a Erzsébet királyné elleni merénylet történt, mint rendőr, volt alkalmazásba s éppen azon sétány feletti rendfenntartására volt szolgálattételre beosztva, mely a merénylet színhelye volt. Mint rendőr szemtanuja volt a merénylet egész lefolyásának és látta, midőn a minden gvanu nélkül sétáló király né felé gyors léptekkel egy ismeretlen férfi haladt, midőn az áldozatát egy gyilkossal mellen szurta és midőn a merénylet a sétányi melletti vasrácsot át a folyóba

akart menekvést találni. Strimlei azonban a rácsot átugrani törekvői csakhamar lerántotta, mire a kettő között örült hares fejlődött ki, melyben Strimlei a bal alkarján és a bal arcán nagy sérüléseket szenvedett, melynek helyei még most is minden megerőltetésnélkül észrevehetőek nevezetesen. Ezen hares Strimleire olyan hatással volt, hogy e rámultségében haslását és beszélő tehetségét elveszítette.

Az érdekes ember Óradnáról jött Kolozsvárra ahol pár napig tartózkodott, de nem sikerült utazónak célja felől felvilágosításokat szerzünk.

Mikó Imre gróf.

A székelység halála.

A háromszékmegeyi Zabolán tegnap ünnepet ült a székelység. Emléktáblát avatnak föl azon a házon, a melyben száz évvel ezelőtt hidvégi Mikó Imre gróf született. Ez az ünnep a kegyelet, a hála ünnepe volt lerovása ama tartóozás egy részének, melylyel a közel harminc évvel ezelőtt elhunyt nemes gróf örök időkre lekötelezte nemcsak a székel népet hanem az egész magyarságot is. A sors megálootta kiváltságos helyzetet, anyagi javakkal: nem mindennapi értelmese melegen érző szive megértette, át-meg átértette azt a nagy tartozást, melyet a felső tizezerre ró a nemzeti törekvések mezején a születésbeli kis vagyonnal járó nagy hatalom; s javait a hazáának, a közügy oltárára szánt áldozatnak tekintette.

Erdeme annál nagyobb, mert oly időben történt ez, mikor arra a szükség a legnagyobb volt.

Egy ország részvéte állta körül ravatalát, midőn hosszas szenvedés után Kolozsvárt, 1876 szeptember 16-án elhunyt. Emlékének áldozott a Magyar tudományos Akadémia, melynek egyik alapító és igazgatósi tagja volt, a Történelmi Társulat, melynek egyik alapítója s megállapításától fogva elnöke volt, a kolozsvári egyetem, mely neki köszönheti nagyrészt létrejöttét, a nagyenyedi Bethlen-kollégium, melyet ő alapított, újra, a sepsiszentgyörgyi Mikó-gimnázium, melynek

Egy több oldalról ismételt óhajtásnak kívánunk megfelelni, midőn arra határoztuk el magunkat, hogy a rég bevezetett 6 decis üvegeink mellett egy valamivel kisebb üveget töltünk és hozunk forgalomba. A nagyérdemű közönségnek rendelkezésére áll a 4 $\frac{1}{2}$ decis palackokban töltött valódi kőbányai Márciusi sörünk, melynek kitűnő minősége a legkényesebb izlést is kielégíti

FIGYELEM!

Naponta friss töltésű

valódi kőbányai „MÁRCIUSI SÖR“

1 palack 14 kr. = 28 fillér, 10 palack vételnél 13 kr. = 26 fillér

Kapható minden fűszer-, csemege- és kiskereskedésben.

Első Magyar Részvény-Sörtöződe Kőbánya főraktára Kolozsvárt.

végrendeletében hatvanezer forintot hagyományozott, valamint egész sora a közművelődési s jótékony intézeteknek, melyek az ő buzgalmának, áldozatkészségének köszönik létüket, fenmaradásukat. De a nemzet az idők multával sem feledkezett meg róla. Tizenhat évvel ezelőtt Kolozsvárt szobrot emelt emlékének, a most három évtizeddel elhunyt után, szülőházát jelölte meg emléktáblával. Az emléktábla leleplezés nagy ünnepek között történt meg.

HIREK.

A hétfői lap.

Szokatlan külsőben lépünk ma a közönség elé. Ez a szokatlan külső ujitást jelent, olyan ujitást, mely a közönségre és a sajtó munkásaira egyaránt hasznot jelent. A hétfői lap ugyanis a vásárnapi munkaszünet miatt csak késő délelőtt kerülhetett ki eddig a sajtó alól, s a sajtó munkásai még így nem élvezhettek a héten egy teljes munkaszüneti napot. A közönség érdeke nem volt kielégítve, a sajtó munkásainak pedig nem volt meg a szükséges munkaszünete. Így azután a közönség, mint a hírlapírók csak rövidülést szenvedtek a hétfői lap állandó formája lesz, s ezzel ketős czélt vélünk elérni. Lehetővé akarjuk tenni, hogy a közönség a rendszer időben kaphassa kézhez lapját, másfelől pedig az ujságíró terhes munkája is könnyebbitve lesz. A mai naptól kezdve hétfői lapunk kisebb terjedelmű lesz ugyan, de minden sora tényleg hétfőn készül, s minden sora aktuális eredményekről fog szólni. Ez az ujitás kielégíti ugy a közönség, mint a sajtó munkásainak érdekeit, s a közönség bizonyára ép oly szívesen veszi az ujitást, mint az ujságíró, a kinek terhes munkáján

jókora könyebitést jelent ez a változás.

— Nagy forgalom a kolozsvári vonalon. Tegnap oly nagy volt a vasúti forgalom a kolozsvári vonalon, főként Brassó felől, hogy az összes vonatok nagy késéssel érkeztek be a kolozsvári pályaudvarba. Így a reggeli brassói vonat 1 óra 17 percet, az esti 507 számú pedig 45 percet késett. A késés oka, hogy több állomáson kocikat kellett csatolni a vonatokhoz, hogy felvahasék az utasokat.

— Orvtámadás az új színház rak-tárában. A tordai uton épülő új színház raktár épületében tegnap délután a munkások pálinkáztak s Csurguly Ferencet egyik haragosa részegen hátulról megtámadta és a balkarját oly erővel ficamította ki, hogy csonttörést is okozott. A szerencsétlen embert beszállították a mentők a klinika sebészeti osztályára.

— Verekedő amazonok. A mester utcai asszonyok híresek a pergő nyelveikről. Tegnap délelőtt is két „jó” szomszédasszony olyan patáliát csapott, hogy két utca összeszalatt a lármára. Molnár Lászlóné a röntás készítésén fogott közke a szomszédasszonyával, aki is mikor már kifogott az argumentumokból, kapta magát, ugy kupán sózta a téstanyujtóval Molnárné, hogy az menten összrogyott. A helyszínére kiszállt mentők erős koponya repedést állapítottak meg s az első segély nyújtást megadva neki, további ápolásra a lakásán hagyták. A rántás ügy több hétre az ágyka fogja szögezni.

— Vonat-kisiklás. A nagyszében — kiskapusi vonalon Vizakna állomás közelében csütörtök délután váratlan meglepetés érte az utazó közönséget. A 6 órakor este induló fűrdővonat mozdonya ugyanis az állomás váltójánál eddig ismeretlen okokból kisiklott és miután több méter hosszúságban felszakította a pályát, megállt. A Nagyszébenből kért segélyvonattal nemso-kára megérkeztek a munkások, a kiknek sikerült nehéz munkával a vonatot a sínparba visszahelyezni.

— Bródy Sándor Budapesten. Bródy Sándor, az illusztris író, tegnap teljesen felgyógyulva visszaérkezett Budapestre. Bródy Sándor az Allgemaines Krankenhausból a mult hó első napjaiban távozott és miután néhány napot Bécsben és környékén töltött, külföldre ment, s több hétig Hollandiában időzött és teljesen visszanyerte egészségét.

— Rothschild báró automobil balesete. Budweisból táviratozzák lapunknak: Rothschild báró dragonyos hadnagyot, Rothschild Albert báró fiát, a ki fegyvergyakorlaton van itt, ma Wodnia közelében automobil-baleset érte. Automobilja egy fához sodródott. A báró sér tetlen maradt.

Hova menjünk

orfeum előadás után?? a Jókai kávéházba Jókai-u. 4 sz. Dus és izletes buffet. Kávéházi italai a legnagyobb igényeknek megfelelnek. A legjobb éjjeli szórakozóhely kiszolgálás a legpontosabban. Menjünk

a Jókai kávéházba! Szíves pártfogást kér Heiman Sándor tulajdonos. 48

NYILTÉR.

drb legfinomabb nickel keretű szemüveg v. csiptető (orvosi rendelésre is) 1 frt. — 1 darab borotva irásbeli jótállás mellett 1 frt.

Késműárak, látszerészeti cikkek, vivőeszközök, stb, nagy választékban

Kun Mátyás

műköszörüs, kés- és kardműves, látszerész-üzletében.

KOLOZSVÁRT, Kossuth Lajos-u. 2. sz.

Köszörüések, javítások és nickelezések elvállaltatnak

Rónai - Mulató

(Biazini szálloda)

Cerő József, Rónai János, művezető. tulajdonos.

Ma és mindennap a következő

Alfonz és Sándor

legkisebb zenebohócok

Little Piccoló kézegyensúlyozó

Csillag Mariska, Luciella Elike, előadó művésznő szoubrette

Carmen Dora

nemzetközi ének és táncosnő

UJ! EUGENIA UJ!

a 11 éves táncexcentrique

Petterdy Gyula komikus.

Vitos György

rongyszedő, mint festő

Belépti-díj 1 korona.

Kezdeté 8 órakor. Pontos kiszolgálás.

Ezer mázsa

elsőrendű

régi széna

préselve

megvételre kerestetik. — Cim a kiadóhivatalban.

Naftalin,
Rovarpor,
Kék gálicz,
Frische-féle fény-lack
és parkett-máz.

Naponta
friss kefir
kapható

Burger Frigyes

gyógyáru és illatszer
üzletében, Kolozsvárt.

68

Tonczár Antal

vizvezeték szerelő Kolozsvárt.

Tisztelettel tudatom a m. t. megrendelő közönséggel, hogy Fellegvár-ut 28. sz. lakásomról üzlethelyiséget Julius 1-től kezdve áttemtem

Óvár, Viz-u. 2. sz. alá.

Midőn eddigi szíves pártfogásáért hálás köszönetet mondok kérem továbbra is nagybecsű pártfogásukat.

Tisztelettel

Tonczár Antal,
vizvezeték szerelő

86 Kolozsvár, Viz-utca 2. sz.

Ferdinánd-nyomda

Kolozsvár,

Tivoli-utca 3. (Bánffy-palota.)

Telefon 261.

Kerékpár és varrógép

(Vashid mellett.) nagy raktár. (Babos-palota.)

Az összes bel- és külföldi kerékpárok kaphatók raktáron részletfizetésre is.

Mechanikai javító-műhely.

Elvállalunk emalírozást, nickelezést, irógép-javítást és új kerékpárok méret szerinti készítését. Varrógépeinkért 10 évi jótállást vállalunk.

Ügynökök kerestetnek! 97

FINKLER és TÁRSA, Kolozsvár.

NAGY JENŐ

szájpadlás nélküli műfogspeciálista

fogműterme

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utca 6.

(Dr. Goth-ház.)

fogműterem

Elvállalom a fogászat körébe tartozó összes teendőket. Munkáimért felelősséget vállalok ugy jutányosság, valamint tartósság tekintetében. — Egész nap a n. é. közönség rendelkezésére állok.

Tisztelettel NAGY JENŐ.
szájpadlás nélküli műfogspeciálista.